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POMORSKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA I — rok szkolny 2015/2016

poziom: szkola podstawowa

FINAL

. Danych jest 10 liczb mniejszych od 1, ktérych suma wynosi 9. Uzasadnij, ze suma kazdych

dwdch sposrod tych dziesieciu liczb jest wigksza niz 1.

. W trapezie ABCD o podstawach AB i C'D, przy czym AB > C'D, miary katow BAC' i

CAD wynoszg 30°, a katy ABD i DBC' sa réwne. Oblicz miare kata ADB.

Za pewngy liczbe sadzonek zaptacimy pewna kwote pieniedzy. Gdybyémy kupili trzy razy
mniej sadzonek, ale drozszych o 6 zt za sztuke, to zaptaciliby$my tyle samo pieniedzy. Ile
kosztuje tansza sadzonka?

Dokonajmy nowego podziatu czasu. Podzielmy rok 2017 na 5 rownych miesigcy oraz ustal-
my, ze kazdy tydzien ma 8 dni. Ile tygodni bedzie miat miesiac?

Mamy 552 kawatki metalu o masach 1g, 2g, 3g,..., 552g. Czy mozna roztozy¢ te kawatki
na trzy kupki o tej samej masie?

Zmajdz liczby dwucyfrowe, ktore wzrastaja 9 razy jesli miedzy cyfre jednosci i dziesigtek
wstawimy 0.

Janek ma 16 lat, to znaczy dwa razy tyle ile miat Jurek wtedy, gdy Janek mial tyle lat
ile Jurek ma teraz. Ile lat ma Jurek ?

Czworokat ABC'D ma przekatnag AC' 6 razy krétsza od obwodu. Obwod trojkata ABC
wynosi 25, a trojkata C'DA jest rowny 23. Jaka dhugosé ma przekatna AC?

Mateusz ma dwunastolitrowy pojemnik wypeliony woda oraz dwa puste pojemniki o
pojemnosciach 8 i 5 litrow. Pojemniki te nie sa wyposazone w zadng miarke. W jaki
sposéb Mateusz, majac do dyspozycji tylko te trzy pojemniki, moze podzieli¢ ptyn na
potowy?

Wielki uczony Sarogatip jest matematykiem i filozofem i mieszka na wyspie ”Ludne;j”.
Sarogatip obliczyl, ze posrdd wszystkich matematykéw mieszkajacych na wyspie ” Ludne;j”
co sibdmy jest filozofem, a posrod wszystkich filozoféw wyspy ”Ludnej” co dziewiaty jest
matematykiem. Czy na wyspie "Ludnej” jest wiecej filozoféw, czy matematykow?



